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Сегодняшняя встреча посвящена подведению итогов работы администрации Алтайского района не только за 2016 год, но и за весь период работы действующей администрации. По сути - это результат нашей совместной  работы с 2007 по 2017 годы.

Благодарю всех, кто работает на благо нашего района – это главы поселений и депутаты, руководители предприятий и организаций района, предприниматели, работники сельского хозяйства, промышленности и бюджетной сферы. 
Особо благодарю Главу Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия Виктора Михайловича Зимина за понимание, поддержку и реальную помощь в развитии Алтайского района.

Отдельное спасибо тем, кто помогает  району в непростых условиях не только выжить, но и развиваться. Это - депутаты Верховного Совета Республики Хакасия  от Алтайского района Геннадий Григорьевич Нежевец и Михаил Алексеевич Саражаков. 
Еще раз спасибо всем за поддержку и понимание!
2016 год, как и весь период работы действующей администрации был достаточно сложным, тем не менее, собственные доходы бюджета муниципального образования Алтайский район за 2016 год увеличились относительно 2015 года на 18%, а относительно 2006 года в 5 раз (2006 год – 44,2 млн. руб., 2016 год – 202,7 млн. руб.). 

Общие же доходы консолидированного бюджета за 2016 год увеличились относительно 2006 года почти в 3 раза (2006 год – 221,6 млн. руб., 2016 год – 651,2 млн. руб.). 
Основная доля налоговых доходов бюджета приходится на налог на доходы физических лиц – более 84%. 

Большую часть налога на доходы физических лиц – 43% мы получаем от бюджетных организаций, 28% - от угледобывающих предприятий района,    29% - от предприятий и организаций малого и среднего бизнеса и предпринимателей.  
Благодаря постоянной работе администрации с Правительством Республики Хакасия, министерством финансов, за 2016 год  в консолидированный бюджет района дополнительно поступило  почти 450 млн. рублей, что в 3 раза больше, чем в 2006 году. 
Основная часть средств  -  77% была направлена на содержание и развитие учреждений образования и культуры, а это достаточно развитая сеть - 35 школ и детских садов, 17 учреждений клубного типа, 4 детских музыкальных школы, Алтайская центральная районная библиотека (взрослая и детская) и 15 сельских  библиотек-филиалов в поселениях. 
С 01.06. 2012 года финансирование и содержание объектов здравоохранения  передано в ведение Министерства Здравоохранения Р.Х.
Не смотря на стабильный рост доходов, на сегодняшний день они не полностью обеспечивают расходную часть бюджета. По состоянию                 на 01 января 2017 года имелась кредиторская задолженность в размере более 47 млн. рублей, в том числе задолженность районного бюджета – 24 млн. рублей, задолженность бюджетов поселений – 23 млн. рублей.  

На сегодняшний день большая часть кредиторской задолженности погашена, а это – 39 млн. рублей. В дальнейшем будет погашена и оставшаяся кредиторская задолженность в размере 8,0 млн. рублей, из которой:

- задолженность бюджета района – 1,0 млн. рублей;

- задолженность бюджетов поселений – 7,0 млн. рублей. В сложившейся ситуации Администрацией Алтайского района взят под контроль вопрос погашения кредиторской задолженности бюджетами поселений. Мы помогаем ликвидировать долги за электроэнергию, коммунальные услуги, своевременно выплачивать заработную плату и осуществлять платежи в Пенсионный Фонд. 

К слову сказать, сегодня во всех бюджетных организациях района сотрудники вовремя два раза в месяц получают заработную плату. Задержек нет.   
Образовалась кредиторская задолженность бюджета Республики Хакасия по платежам в Пенсионный Фонд детскими садами и школами Алтайского района. Погасить образовавшуюся задолженность за счет  средств бюджета района невозможно, так как финансирование указанных учреждений законодательно закреплено за республиканским бюджетом.   
Обозначу, что сделано за 2016 год на территории каждого сельского поселения.

Всего за 2016 год на строительство, текущие и капитальные ремонты объектов жилищно-коммунальной сферы, сферы образования и культуры израсходовано почти 50,0 млн. рублей, около 15,0 млн. рублей из которых – дополнительная финансовая помощь, оказанная бюджету района угледобывающими предприятиями и АО «Аян».

Аршановский сельсовет:

- в сельском доме культуры заменена кровля, частично заменены окна; 
- в библиотеке и музее отремонтированы система отопления и канализация;

- в детском саду «Торгаях» сделан капитальный ремонт кровли и заменены окна;

- также заменена кровля в школе.
Белоярский сельсовет:
- осуществлен ремонт котельной № 5 и сетей теплоснабжения села Белый Яр;

- частично проведена модернизация освещения на улицах Кирово, Ленина, Новая, Бейская, Совхозная;
- заменены дверные и оконные блоки, отремонтирована вентиляция в детском саду  «Колосок»;

- в детском саду «Солнышко» деревни Кайбалы проведен монтаж отопления, установка окон, ремонт кровли и полов в двух летних верандах;

- частично проведена замена окон и дверей в зданиях детских садов «Огонек» и «Буратино»;

- в Белоярской школе-интернате установлены пандус и пешеходная дорожка, оборудованы кабинеты педагога-психолога и дефектолога, помещение для размещения сенсорной комнаты, проведен ремонт туалетной комнаты. Приобретено специальное оборудование для детей - инвалидов;

- в районной детско-юношеской спортивной школе проведены работы по утеплению здания, заменены окна, сделан навес над подвальной частью;

- проведен частичный ремонт мягкой кровли крыши фойе Кайбальского сельского дома культуры;

- в Районном Доме культуры установлены три противопожарные двери и смонтирована кровля на уличной сцене.
В 2015 году Правительством Республики Хакасия, в связи с неэффективными затратами на содержание и функционирование Профессионального училища № 20,  было принято решение о его закрытии. Данное училище рассчитано на обучение 300 студентов, но реально, на момент принятия такого решения, в нем проходили обучение 98 человек и работало 68 педагогов. Занимаемое училищем здание было передано в муниципалитет для организации обучения школьников старших классов Белоярской школы. 

В 2016 году, при поддержке федерального и республиканского бюджетов  в нем был проведён капитальный ремонт и в январе текущего года данное здание введено в эксплуатацию (всего затрачено – 17,9 млн. руб., в т. ч. федеральный бюджет  - 8,2 млн. руб., республиканский бюджет – 9,2 млн. руб., бюджет Алтайского района – 0,5 млн. руб.).  

Пока не начато строительство новой школы, мы решили проблему перегруженности Белоярской школы, работавшей в две смены. Сегодня более тысячи школьников обучаются в одну смену. В ближайших планах администрации района и Правительства Республики Хакасия строительство новой школы, на которую имеется проектно-сметная документация. Мы включены в федеральную программу. 
После строительства новой школы в селе Белый Яр будет введено профессиональное образование по подготовке специалистов угольной промышленности путем восстановления Профессионального училища № 20. 

Изыхский сельсовет:
- за счет средств республиканского бюджета проведена реконструкция 360 метров водопроводной сети по улице Ленина; 
- собственными силами, при поддержке администрации Алтайского района, отремонтировано 300 метров водопроводной сети по улице Новая;

- заменены окна в здании администрации Изыхского сельсовета.

На сегодняшний день остается актуальным вопрос по строительству дома культуры в поселке Изыхские Копи, по которому уже разработан проект, прошедший процедуру госэкспертизы. Поданы заявки на финансирование в Министерство культуры и Министерство сельского хозяйства Республики Хакасия.  
Кировский сельсовет:

- на втором этаже в коридоре Кировской школы заменены полы;

- проведен капитальный ремонт спортивного зала в школе  и приобретено спортивное оборудование;
- в доме культуры заменены два окна и установлен насос в теплосеть; 
- заменен котел в котельной и при финансовой поддержке районной администрации собственными силами проведен ремонт трехсот метров водопроводной сети по улице Кирова.
Для своевременного предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий при поддержке республиканского бюджета для Кировского сельского совета был приобретен экскаватор-погрузчик стоимостью более одного миллиона семисот тысяч рублей.  
Краснопольский сельсовет:

- проведено 170 метров водопровода к школе и установлен септик; 

- выполнены внутренние сантехнические работы и обустроены теплые туалетные комнаты в школе; 

- оборудована горячим водоснабжением школьная столовая; 

- заменена кровля, окна и двери в доме культуры;

- проведены работы по укладке тротуарных дорожек и обустройству противопожарных емкостей в селе Краснополье;
- заменена крыша здания пожарной части;
- осуществлен капитальный ремонт Краснопольского ФАПа. 
В Новомихайловском сельсовете отремонтирована крыша сельского дома культуры. 
Новороссийский сельсовет:

- проведена работа по оборудованию школ в деревне Летник и деревне Лукьяновка теплыми туалетными комнатами. Отмечу, что теперь в Алтайском районе все школы оборудованы тёплыми туалетами. 
- выполнены работы по ремонту полов, отремонтированы сантехника и кровля в детском саду деревни Лукьяновка;

- установлено эвакуационное освещение, проведен ремонт фасада здания, заменены окна и двери, установлен тамбур в Березовском СДК;

- осуществлены работы по восстановлению сельского клуба в деревне Герасимово. Отремонтирована кровля, выполнена подводка холодного водопровода, установлен септик, частично выполнен ремонт в здании;

- при финансовой поддержке из районного бюджета собственными силами проведен ремонт водопроводной сети по улице Щетинкина и прокладка водопровода до котельной в селе Новороссийское, всего 525 метров.
В Очурском сельсовете заменены 65 % оконных блоков в школе. Израсходовано около полутора миллионов рублей.
Подсинский сельсовет:

- сделан косметический ремонт коридоров, проведены работы по монтажу системы эвакуационного освещения местного дома культуры.
В котельной села Подсинее проведен капитальный ремонт.
По результатам проведенных работ относительно предыдущего отопительного периода в котельной села Подсинее достигнуты значительные результаты по экономии угля и электрической энергии. 

Кроме того, в отчетном году:

- для девяти домов культуры было приобретено звуковое, световое, мультимедийное и компьютерное оборудование. Сшиты костюмы для танцевальных и хоровых коллективов Аршановского, Подсинского, Новороссийского и Кировского сельских домов культуры. На все это было потрачено более 1,0 млн. рублей;

- в ряд школ и детских садов района приобретена мебель, спортивный инвентарь, оргтехника, наглядные пособия, бытовая техника и оборудование для пищеблоков;

- пополняются фонды учебной литературы. На 2016 – 2017 учебный год в школы района приобретены новые учебники на сумму более 2 млн. рублей, в результате 100 % учащихся Алтайского района обеспечены бесплатными учебниками.
Партией «Единая Россия» в 2016 году сельским советам были выделены денежные средства в размере пятьсот тысяч рублей, на которые:

- в Аршановском сельсовете  установлен детский спортивный комплекс;

- в Белоярском, Изыхском, Краснопольском, Новомихайловском, Новороссийском и Подсинском сельсоветах построены детские игровые площадки;

- в Кировский СДК приобретено оборудование для тренажерного зала;

- в Очурском сельском совете обновлена детская площадка, приобретены две сертифицированные качели.   
Во всех школах района организовано горячее питание, качество которого соответствует установленным нормам. В результате в текущем учебном году охват горячим питанием учеников 1 – 4 классов составил – 100 %, а общий охват горячим питанием учащихся составляет – 91 %. Кроме того, в осенний и весенний периоды учащиеся начального звена бесплатно получают дополнительное питание в виде молока.

В результате создания условий для полноценного и качественного обучения детей, явилось то, что по итогам 2016 года ни одна общеобразовательная организация Алтайского района не вошла в число отстающих по результатам ЕГЭ. Выпускники показали результаты выше, чем в 2015 году. Шесть выпускников района окончили обучение с медалями. Шестьдесят человек из восьмидесяти двух поступили в различные учебные заведения на бюджетные места. 
В 2016 году на базе Белоярской школы-интерната организован Муниципальный центр психолого-педагогической помощи. В центре работают грамотные специалисты, оказывающие помощь детям, подросткам, родителям, образовательным организациям.

Администрацией на протяжении всего года проводилась работа по обеспечению детей дошкольного возраста местами в детских садах, посредством введения дополнительных мест для дошкольников. В результате на 3 % снизилась очередность детей в детские сады, а охват детей в возрасте от 1 года до 7-ми лет дошкольным образованием в районе выше, чем в целом по Республике Хакасия и составляет – 83 %  (по РХ – 63,0 %);  

Для  обеспечения  прозрачности  продвижения  очереди  в  детские  сады продолжает работать автоматизированная  информационная  система «Электронный  детский  сад».  Данная  информационная  система  позволяет объединить  дубликаты  заявлений  и  считать  ребенка  в  очереди  один  раз,  в результате чего сформирована  реальная очередь. Таким образом, информационная система позволяет обеспечить  контроль над  социально  значимой  задачей - сокращением очередности в дошкольные образовательные организации.

За 2016 год культурно-досуговыми учреждениями района проведено около 4 тысяч различных мероприятий, более 20 широкомасштабных, таких как «Салют победы», «Ритмы района», «Славянское созвездие» и другие.

Творческие коллективы достойно представляют Алтайский район на конкурсах любого уровня. За участие во Всероссийском конкурсе «Хрустальные звездочки» хореографический народный ансамбль «Синегорье» из Подсинского СДК награжден Дипломом первой степени.
В межрегиональном конкурсе «Золотые голоса Хакасии» отличился коллектив Районного дома культуры (руководитель Анастасия Лисицина), став лауреатом второй степени. 
Образцовый ансамбль «Печки лавочки» из Подсинского дома культуры получил диплом Межрегионального конкурса «Из века в век».
Активное участие во всех мероприятиях районного и республиканского уровней принимают творческие коллективы Аршановского, Кировского, Новороссийского, Подсинского домов культуры.
В районе функционируют четыре детские музыкальные школы, в которых по классам фортепиано, баян, гитара, домра, чатхан, хоровое отделение обучаются 200 ребят. 

Для детей и подростков работают - 85, а для людей старшего поколения - 39 клубных направлений. 
Что касается библиотечного обслуживания, то в 2016 году на пополнение библиотечных фондов из федерального и районного бюджетов выделено более ста тысяч рублей, из которых 90 тысяч – из бюджета Алтайского района.  

В Алтайском районе достаточно высокий уровень фактической обеспеченности библиотеками – 95%. 
Администрация активно привлекает молодежь к жизни района. Созданы и работают районный совет молодежи и советы молодёжи поселений. 

Советом Молодежи проводятся «круглые столы», выездные мероприятия, мастер-классы, с приглашением специалистов разных сфер деятельности, различные молодежные акции, физкультурно-оздоровительные и другие мероприятия.

В 2016 году молодежное движение Алтайского района присоединилось к Всероссийскому военно-патриотическому общественному движению «Юнармия». На базе Белоярской и Новороссийской школ созданы отряды юноармейцев. 

Существует волонтерское движение, в рамках которого проводятся экологические акции, организована помощь ветеранам и пожилым людям. 

В рамках ежегодного конкурса «70 молодежных проектов району» администрацией был выделен грант в размере 70,0 тыс. рублей. Победителем конкурса стал проект «На своей земле», предложенный коллективом редакции газеты «Сельская правда» и направленный на ориентацию молодежи в выборе профессии, связанной с сельским хозяйством. 

Проводится работа, направленная на участие в конкурсах на получение грантовой поддержки из федерального и республиканского бюджетов. В результате два молодежных проекта «Универсальный волонтёр» и «Звезда нашей Великой Победы» выиграли 195,0 тыс. рублей.

Большое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта.
В районе имеется учебно-материальная база, включающая шестьдесят три  спортивных сооружения. Работают 75 спортивных секций, в которых культивируются 15 видов спорта (легкая атлетика, футбол, мини-футбол, хоккей с мячом,  вольная и греко-римская  борьба, бокс, картинг, волейбол,  баскетбол, спортивный туризм, спортивное ориентирование, настольный теннис, дзюдо,  курес, мотоциклетный спорт). 

Наши спортсмены активно участвуют в соревнованиях различного уровня, показывают высокие результаты. Большие достижения показаны в вольной борьбе. Воспитанник Олега Торбастаева - Максим Сагалаков на Всероссийских соревнованиях занял третье место и вошел в юношеский состав сборной России.  Воспитанник Евгения Скачко - Константин Носков стал бронзовым призером Всероссийских соревнований по вольной борьбе памяти Сергея Карамчакова.
В соревнованиях такого же уровня команда по мини футболу под руководством Егора Пономаренко стала первой, а юношеская волейбольная команда под руководством Сергея Журавина заняла третье место в первенстве Сибирского федерального округа. 
Команды девочек – волейболисток под руководством тренера Золотухиной Ирины Петровны славят Алтайский район на республиканских, межрегиональных, всероссийских, а теперь уже и на международных соревнования.   

В 2016 году в районе организован центр сдачи норм ГТО. Каждый житель от 6 до 70 лет может не только проверить свои физические способности, но и получить знак отличия комплекса ГТО. Для выпускников школ есть особый стимул: тем, кто сдает нормы ГТО, в ряде вузов к результатам, полученным при сдаче ЕГЭ, добавляют дополнительно два – три балла.

2016 год стал знаковым по развитию туристской инфраструктуры в районе. В селе Белый Яр открыта и начала работать гостиница «Волей-Яр», рассчитанная на 40 мест. Гостиница принимает спортсменов, пребывающих на соревнования в Алтайский район, а их с каждым годом становится все больше, уровень соревнований вырос до Всероссийского. 
Перспективным и многообещающим в плане развития туризма в районе обещает стать конноспортивный клуб «Рыжая лошадь». Появление этого клуба позволит проводить на нашей территории соревнования по конному спорту. В календарный план физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий на 2017 год уже включены открытые соревнования Алтайского района по конкуру. 

Еще одна достопримечательность Алтайского района – это Туристический оздоровительно-образовательный центр «Беркут». Уже несколько лет данный туристический центр  ориентирован на круглогодичный прием туристов и отдыхающих.

В 2016 году почти тысяча человек взрослого населения получили туристские услуги в этом замечательном центре.

Кроме того, «Беркут» является одним из лучших загородных детских оздоровительных лагерей Хакасии.

Центр расположен в сосновом бору. В летний период работает три смены, в каждой отдыхают по 200 ребят из всей Хакасии.
«Беркут» - победитель республиканских конкурсов Министерства труда и социального развития на звание «Лучший загородный детский оздоровительный лагерь Республики Хакасия».

В 2016 году спрос на путёвки на детский летний оздоровительный отдых в «Беркуте» превышал предложение!  За  лето в лагере отдохнуло 610 детей, в том числе по бесплатным путевкам Управления социальной поддержки населения – 169 детей.
Замечу, что всего в 2016 году в различных санаториях, детских лагерях, на детских площадках за счет средств бюджетов различного уровня смогли отдохнуть 2273 ребенка.

Несмотря на кризисные явления, экономика района продолжает стабильно развиваться. 

Угледобывающие организации района за 2016 год на 28 % увеличили объем добычи каменного угля.

Планируемое с 2018 года открытие двух новых разрезов позволит еще наращивать объемы добычи каменного угля, а значит увеличить налоговые поступления. Вместе с тем на контроле органов власти остро стоит вопрос об экологии. 
В Алтайском районе за 2016 год:
- производство и распределение электроэнергии, газа и воды возросло на 21 %. 
- увеличились на 6 % - оборот оптовой торговли, на 10 % - оборот общественного питания и на 24 % - объем платных услуг населению;  
- на 29 % увеличились инвестиции в основной капитал. 

- более чем в 2 раза возрос оборот операций с недвижимым имуществом.
На протяжении с 2006 по 2016 год наблюдается рост среднемесячной начисленной заработной платы работающих. По сравнению с 2006 годом среднемесячная заработная плата в 2016 году возросла почти в 5 раз, а относительно 2015 года – на 7 % (2006 год – 6543,7 руб., январь – ноябрь 2016 года – 29944,7 руб.).    

Реализация мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, позволила зафиксировать безработицу на уровне 1,8 %. К слову сказать, в 2006 году уровень безработицы составлял – почти 5 %, в 2015 году – 2,2 %. 

В районе регулярно открываются новые предприятия. За 2016 год  на территории Алтайского района зарегистрировано 11 юридических лиц и 3 обособленных подразделения, в которых созданы 104 рабочих места.

Кроме того, угледобывающими предприятиями района в 2016 году дополнительно создано 64 рабочих места.

На 10 единиц в 2016 году увеличилось количество крестьянско-фермерских хозяйств (2015 год – 43, 2016 год – 53). 
Взамен обанкротившемуся в 2015 году ЗАО «Очурское», открыты и успешно работают такие сельхозпредприятия, как:

- ООО «АПК Очуры», занимающееся выращиванием зерновых  и кормовых культур, разведением крупного рогатого скота;

- ООО «СП Очурское», специализирующееся на выращивании зерновых и овощных культур, разведении мясного крупно-рогатого скота и мясного овцеводства;

- ООО «Аршановское» - выращивание на площади более 1500 га зерновых и кормовых культур, разведение и выращивание молодняка КРС;

- КФХ Галайко – мясное скотоводство;

- КФХ Ревенко Валерий Александрович и КФХ Ревенко Александр Владимирович – разведение табунных лошадей;

- КФХ «Золотое руно» - разведение мясного овцеводства и козоводства;
- КФХ Анучин – выращивание картофеля, кормовых культур, разведение мясного скота и овцеводство.

Сельское хозяйство для района является одним из наиболее крупных и важных секторов экономики, поэтому государственная поддержка сельхозтоваропроизводителей просто необходима. 
За 2016 год Алтайскому району в виде субсидий была оказана финансовая помощь в размере 70 млн. рублей:

- 42 млн. руб. из которых - выплачено крестьянско-фермерским хозяйствам;

- 28 млн. руб. – обществам с ограниченной ответственностью. 
Кроме того, сельхозтоваропроизводителям возмещены проценты по государственным и инвестиционным кредитам в размере – 5 млн. рублей. 

Все это позволяет труженикам сельскохозяйственной отрасли добиваться хороших результатов.
За счет увеличения в полтора раза по сравнению с 2015 годом посевных площадей сельскохозяйственных культур, почти на 62% в районе увеличился валовый сбор зерна (2015 год – 8042 тонн, 2016 год – 13016 тонн). 
В 2 раза по сравнению с 2006 годом возросла урожайность зерновых и зернобобовых культур. 
Радуют показатели, достигнутые животноводами. В хозяйствах всех категорий стабильно наращивается поголовье животных.
Более, чем в 2 раза относительно 2006 года увеличилось поголовье крупного рогатого скота, что стало следствием увеличения почти в 2 раза валового надоя молока.
В отчетном году ООО «Алтай» получило статус племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота. Это в дальнейшем позволит стабильно увеличивать  поголовье крупного рогатого скота в районе.  
Второе по значимости направление в животноводстве района – овцеводство. Поголовье овец за год увеличилось на 6 %, а с 2006 года почти в 5 раз и на сегодняшний день оно составляет без малого семнадцать с половиной тысяч голов.  
В 2016 году ООО «Алтай» ввело в эксплуатацию убойный цех по забою овец, что позволило предоставлять услуги всем сельхозпредприятиям и индивидуальным хозяйствам, а ООО «Вива – Лаб» получило статус племенного хозяйства-репродуктора по овцеводству. 
С развитием табунного и спортивного коневодства почти в 6 раз относительно 2006 года увеличилось поголовье лошадей.  

В Алтайском районе с 2015 года начало возрождаться свиноводство. Этим направлением занимаются ООО «Аршановское», КФХ Пупенок В.И., КФХ Гомонов О.В., КФХ Керн А.В., КФХ Чихачев И.И.  

За год поголовье свиней во всех сельскохозяйственных организациях увеличилось в 2,5 раза и достигло без малого 900 голов. 

Считаю, что данное направление в животноводстве перспективное и в дальнейшем будет развиваться.  
Алтайский район – динамично и стабильно развивается, в связи, с чем он удобен и привлекателен не только для инвесторов, но и для комфортного  проживания.  
В районе ежегодно увеличивается численность населения. На начало текущего года она составила более 26 тысяч человек, что почти на 3 тысячи больше, чем в 2006 году. 
Наблюдается положительная динамика рождаемости. На сегодняшний день коэффициент рождаемости составляет более 15%, что выше, чем в среднем по Республике Хакасия. Рост рождаемости говорит о том, что в районе созданы благоприятные социальные, экономические и иные условия. Жители района чувствуют стабильность и уверенность в завтрашнем дне. За январь – ноябрь 2016 года родилось 356 детей.      
Увеличивается количество многодетных семей. Только за 2015 год число многодетных семей увеличилось более, чем на 10% и составило 513 семей. 
Наблюдается демографическое омоложение населения Алтайского района. Количество детей от 0 до 18 лет составляет – 5376 человек, количество пенсионеров по возрасту – 5059 человек, трудоспособное население от 19 до 60 лет – 15604 человека. 
В связи с этим вопрос обеспечения жильем граждан, в том числе молодых специалистов, остаётся одним из самых актуальных.  Для его решения мы используем все имеющиеся возможности. 

На протяжении последних лет в нашем районе строятся и сдаются в эксплуатацию жилые дома, выделяются под жилищное строительство земельные участки и субсидии. 

За время работы действующей администрации субсидию государства на приобретение и строительство жилья получили 89 семей в общем объеме 75,0 млн. рублей, в том числе за 2016 год аналогичную помощь получили 4 семьи на сумму три с половиной миллиона рублей. 
Не остается без внимания, в части обеспечения жильем, одна из самых незащищенных категорий граждан нашего района – это дети-сироты. За 2016 год для данной категории граждан на первичном рынке приобретено 11 жилых помещений. В период с 2007 по 2016 годы для них приобретено и построено 122 жилых помещения. Для учителей и врачей построено 12 жилых домов.
В 2015 году в рамках мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов на условиях софинансирования работодателем, приобретено жилье ветврачу ООО «Андреевское», тридцать процентов  стоимости которого, оплатил работодатель, семьдесят - за счет средств бюджетов всех уровней. К слову сказать, это единственный случай в Республике Хакасия, где работодатель, участвовал в софинансировании на приобретение жилья сотруднику. Это хороший пример для других.
Администрация района совместно с администрациями поселений проводит большую работу по предоставлению бесплатных земельных участков.  

В 2016 году администрациями поселений для предоставления льготным категориям граждан выделено - 553 земельных участков. За период с 2007 по 2016 годы для индивидуального жилищного строительства различным категориям граждан выделено 1139 земельных участков. Работа в данном направлении продолжается.
Реализация мероприятий, направленных на улучшение жилищных условий и предоставление земельных участков гражданам, позволила за 2016 год более чем на 3% увеличить площадь введенных в эксплуатацию жилых домов. Площадь введенных в эксплуатацию жилых домов за 2016 год составила – 8522 кв. м, что является третьей частью от введенного в эксплуатацию всеми муниципальными районами Республики Хакасия. 
Кроме того, в минувшем году с физическими и юридическими лицами заключено 222  договора аренды земельных участков и аренды недвижимого муниципального имущества, в результате чего в консолидированный  бюджет района поступило более 29,0 млн. рублей. 

Подводя итог, хочу сказать, что за время работы действующей администрации при поддержке Правительства Республики Хакасия построены:

- сельские дома культуры в аале Сартыков и в деревне Летник;

- начальная школа в деревне Смирновка;

- Новороссийская участковая больница и фельдшерско-акушерские пункты в п. Изыхские Копи и в с. Новомихайловка, амбулатория в с. Кирово.

Проведен капитальный ремонт и введено в эксплуатацию для организации обучения учеников старших классов Белоярской школы здание бывшего профессионального училища. 

Построен современный спортивный комплекс «Колос».

Ежегодно проводятся капитальные и текущие ремонты объектов ЖКХ, образования и культуры.

Для обеспечения социально-экономического роста Алтайского района мы участвуем во всех существующих федеральных и региональных программах. Пытаемся привлечь в район как можно больше финансов. 
Конечно, главным останется формирование прочной налогооблагаемой базы, создание рабочих мест. Все это станет возможным лишь в том случае, когда инвесторы захотят работать на Алтайской земле. Для них у нас разработаны инвестиционные проекты, которые содержат информацию о потенциале района.  Создан реестр свободных инвестиционных площадок.
Алтайский район открыт для новых серьезных проектов в различных сферах бизнеса. Мы готовы рассматривать любые взаимовыгодные предложения и будем рады сотрудничеству.
Несмотря на определенные трудности, напряженную ситуацию с бюджетом, будем продолжать работу по дальнейшему развитию социальной сферы, проведению капитальных ремонтов водопроводных и тепловых сетей; приобретению  и строительству жилья различным категориям граждан,  принимать участие  во всех, действующих в Республике Хакасия и в Российской Федерации программах. 

Сейчас прорабатываем вопросы по  строительству школы и детского сада в районном центре. 

Еще одна первостепенная задача – капитальный ремонт Новороссийской школы. Проект есть, государственная экспертиза пройдена, заявка на субсидирование из республиканского и федерального бюджетов подана. 

Также стоят вопросы по ремонту Очурского, Герасимовского и Кировского домов культуры. 

В ближайшей перспективе необходимо строительство школы в деревне Березовка, дома культуры в поселке Изыхские Копи и деревне Алтай, ФАПа в деревне Смирновка.

По объективным причинам, было приостановлено строительство поликлиники в селе Белый Яр. Прилагая максимум усилий, используя все рычаги – депутатский корпус, Народный фронт, общественность района, при поддержке Правительства Республики Хакасия, мы обязательно достроим поликлинику. В бюджете Республики Хакасия на 2017 год заложено 16,0 млн. рублей на продолжение строительства данного объекта.    

На 2017 год определены первоочередные работы по обеспечению населения водой. 
Для достижения хорошего качества воды в деревне Лукьяновка необходимо от скважины водозабора проложить трубопровод протяженностью 980 метров. В настоящее время осуществляется переоформление земли из федеральной собственности в муниципальную. 

 В деревне Герасимово планируется проложить 150 метров от водонапорной башни до сельского Дома культуры. Деньги из районного бюджета на приобретение труб и ГСМ Новороссийскому сельсовету уже выделены. 
В Очурах требуется выполнить замену трубопровода от водозабора до котельной протяженностью 90 метров. 

Запланировано выполнение комплекса работ в аале Сартыков: прокладка трубопроводов, установка водонапорной башни, строительство помещения для насосного оборудования. 
В поселке Изыхские Копи по улице Заводской необходимо провести работы по бурению скважины и проведению водопровода. 
Есть необходимость продолжения работы по замене водопроводных трубопроводов в селах Кирово, Новороссийское, поселке Изыхские Копи.  
Подлежат замене участки трубопроводов тепловодоснабжения, которые проложены в период с 1976 по 1980 годы. Это касается Кировской школы, Очурской, деревни Кайбалы, Аршановского детского сада.

Необходимо провести замену котла в котельной деревни Кайбалы.
Назрела необходимость в прокладке водопровода в селе Белый Яр, строительстве очистных сооружений. Проектно-сметная документация имеется, но осуществление данных мероприятий требует значительных затрат. Заявки направлены в Правительство Республики Хакасия.
Во всех поселениях района будут продолжены работы по переоборудованию уличного освещения с установкой дополнительных приборов освещения и ШУНО. 

В 2017 году два поселения - Подсинский и Очурский сельсоветы участвуют в программе по ремонту автомобильных дорог. Достигнуто соглашение с Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Хакасия о выделении денежных средств в размере – 10 млн. рублей. 
В прозвучавшем сегодня отчете представлены итоги по основным направлениям деятельности администрации Алтайского района и поставлены задачи на ближайшую перспективу. 

Как они будут решаться, зависит от слаженной работы всей управленческой команды в целом и личной ответственности каждого за порученное дело.

Верю, что общими усилиями, поставленные задачи на 2017 год будут выполнены. Надеюсь, что наша совместная работа, получит положительную оценку у жителей  района. 

Желаю всем здоровья и благополучия! 

Благодарю за внимание!

Глава Алтайского района                                                         В.Д. Пономаренко
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