Отчет
о работе Межведомственной комиссии по легализации «теневой» заработной платы и взысканию задолженности в бюджет муниципального образования Алтайский район за 2020 год
В администрации Алтайского района действует Межведомственная комиссия по легализации «теневой» заработной платы и взысканию задолженности в бюджет муниципального образования Алтайский район. В состав комиссии входят представители: Межрайонной ИФНС России № 1 по РХ, Отдела МВД России по Алтайскому району, клиентской службы (на правах отдела) в Алтайском районе Республики Хакасия, отдела по Алтайскому району ГКУ РХ ЦЗН, Общественного Совета предпринимателей Алтайского района, МКУ РГ «Сельская правда», специалисты администрации Алтайского района.
В 2020 году проведено шесть заседаний комиссии, в том числе 1 заседание по вопросам соблюдения трудовых прав граждан предпенсионного возраста. В результате проводимой работы уплачена задолженность по ЕНВД, ЕСХН, НДФЛ в размере 2643,0 тыс. рублей, в том числе в консолидируемый бюджет муниципального образования Алтайский район 1926,2 тыс. рублей, из них НДФЛ 1672,8 тыс. руб.
В адрес 63 работодателей направлены письма о предоставлении пояснений по вопросу выплаты заработной платы работникам ниже минимального размера оплаты труда, установленного ст.1 Федерального закона от 27.12.2019 № 463-ФЗ с учетом постановления Конституционного суда от 07.12.2017 г.№ 38-П. 
40 работодателей предоставили пояснения о выплате заработной платы ниже МРОТ (10 юридических лиц и 30 индивидуальных предпринимателей).
По результатам анализа предоставленных пояснений, с работодателями проведена разъяснительная работа.
Во исполнение Плана мероприятий, направленных на снижение неформальной занятости в Республике Хакасия на 2020 год на постоянной основе проводится мониторинг неформальной занятости хозяйствующих субъектов, осуществляющих свою деятельность на территории Алтайского района, разъяснительная работа среди граждан, ведущих личное подсобное хозяйство и не имеющих оформленных трудовых отношений, о регистрации в качестве крестьянско – фермерского хозяйства или индивидуального предпринимателя. 
В результате проводимой работы за период с 01.01.2020 г. по 31.12.2020 г. на территории муниципального образования Алтайский район 
- зарегистрировано в качестве индивидуального предпринимателя 60 физических лица, глав КФХ - 2, юридических лиц - 9, обособленных подразделений - 7;
 - заключено трудовых договоров с работниками - 16.
По итогам мониторинга за 2020 год в адрес ОМВД России по Алтайскому району направлено письмо о проведении проверки на предмет осуществления на территории Алтайского района предпринимательской деятельности без регистрации в налоговом органе на 1 физическое лицо. 
В Алтайском районе работает телефон «горячей линии». Информация о работе телефона «горячей линии» размещена на официальном сайте администрации Алтайского района, в газете «Сельская правда» от 13.02.2020 года № 06. Проведено два круглых стола с субъектами малого и среднего предпринимательства по вопросам легализации бизнеса, снижению неформальной занятости в сфере предпринимательства (14.02.2020 и 02.11.2020 гг.).
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