ПРОТОКОЛ № 2
заседания Совета при главе Алтайского района
 по противодействию коррупции в администрации Алтайского района

30.06.2021                                                                             с. Белый Яр, ул. Ленина, 74 

	Председательствующий:
	Раменская Татьяна Николаевна, глава Алтайского района, председатель Совета;

	Присутствовали:






члены Совета:
	Рудских Виктор Алексеевич, первый заместитель главы администрации Алтайского района, заместитель председателя Совета;
Ульчугачева Наталья Викторовна, главный специалист (по кадрам) отдела юридической и кадровой работы администрации Алтайского района, секретарь Совета;
Доброва Наталья Васильевна, заместитель главы администрации Алтайского района; 
Дутова Елена Валерьевна, руководитель Управления образования администрации муниципального образования Алтайский район;
Конева Светлана Александровна, председатель ревизионной комиссии Алтайского района;
Чанкова Ия Борисовна, председатель Совета старейшин хакасского народа Алтайского района;

	приглашенные:
	Карпенко Ольга Геннадьевна, руководитель Управления финансов администрации Алтайского района.
Ковалев Алексей Леонидович, руководитель Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Алтайский район.



Повестка дня:
1. О соблюдении требований законодательства при формировании, исполнении и контроле за исполнением бюджета муниципального образования Алтайский район. 
2. О результатах проведенной антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов в 2020 году.
3. О принимаемых мерах по контролю за использованием имущества, находящегося в собственности администрации муниципального района, в том числе имущества, переданного в аренду или пользование хозяйствующим субъектам.
4. О проекте Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании Алтайский район на 2021–2023 годы.

Вступительное слово Раменской Татьяны Николаевны, главы Алтайского района, председателя Совета по противодействию коррупции.

По вопросу «О соблюдении требований законодательства при формировании, исполнении и контроле за исполнением бюджета муниципального образования Алтайский район» слушали Карпенко Ольгу Геннадьевну, руководителя Управления финансов администрации Алтайского района, Коневу Светлану Александровну, председателя ревизионной комиссии Алтайского района. 

Формирование, утверждение, исполнение бюджета муниципального образования Алтайский район осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Алтайский район, утвержденным решением Совета муниципального образования Алтайский район от 22 мая 2014 года № 52. 
Бюджет разрабатывается и утверждается сроком на три года – на очередной финансовый год и плановый период. Бюджетный процесс в муниципальном образовании Алтайский район включает следующие стадии:
составление проекта местного бюджета;
рассмотрение и утверждение местного бюджета;
исполнение местного бюджета;
составление, внешняя проверка, рассмотрение и утверждение бюджетной отчетности.
 Составление проекта местного бюджета осуществляется в соответствии с бюджетным законодательством за 6 месяцев до начала очередного финансового года. В решении о бюджете содержатся основные характеристики бюджета, к которым относятся общий объем доходов бюджета, общий объем расходов, дефицит (профицит) бюджета, а также иные показатели.  
Проект решения о местном бюджете на рассмотрение Совета депутатов глава района вносит не позднее 15 ноября текущего года. Проект бюджета подлежит официальному опубликованию. В двухнедельный срок с момента принятия проекта решения о местном бюджете в первом чтении, он рассматривается Советом депутатов во втором чтении. По результатам рассмотрения проекта бюджета во втором чтении Совет депутатов утверждает показатели и характеристики местного бюджета. Решение о местном бюджете вступает в силу с 1 января очередного финансового года.
Исполнение местного бюджета обеспечивается администрацией Алтайского района. Отчет об исполнении бюджета за первый квартал, полугодие, девять месяцев направляется в Совет депутатов и ревизионную комиссию не позднее 15 числа второго месяца, следующего за отчетным периодом, годовой отчет – не позднее 1 мая текущего финансового года. Не позднее 1 апреля годовой отчет представляется в ревизионную комиссию. 

Ревизионной комиссией Алтайского района в 2020 году подготовлено заключение на проект решения Совета депутатов Алтайского района «О бюджете муниципального образования Алтайский район на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
Согласно проведенному анализу проект бюджета составлен, опираясь на приоритетные направления государственной политики, имеет социальную направленность и не противоречит бюджетному законодательству. Кроме этого, подготовлены заключения на 9 проектов решений о внесении изменений в бюджет. 
По результатам экспертиз установлено: дефицит бюджета не превышает ограничения, установленные статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации; корректировка бюджетных ассигнований предполагает сохранение расходных обязательств на приоритетные направления, утвержденные в бюджете муниципального образования; бюджетные ассигнования по резервному фонду Алтайского района не превышают ограничения, установленные статьей 81 Бюджетного кодекса.
В 2021 году подготовлено заключение на отчет об исполнении бюджета муниципального образования Алтайский район за 2020 год. Отчет об исполнении бюджета муниципального образования Алтайский район за 2020 г. не противоречит Бюджетному кодексу и действующему законодательству.
При подготовке заключения на отчет об исполнении бюджета муниципального образования Алтайский район за 2020 год проведена внешняя проверка бюджетной отчетности 9-ти главных администраторов бюджетных средств.
В ходе проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств установлено что, отчетные данные за 2020 год соответствуют учетным данным Главной книги. Представленные отчеты для внешней проверки являются достоверными.
При формировании консолидированной бюджетной отчетности по Алтайскому району за 2020 год плановые назначения расходов бюджета и исполнение соответствуют показателям проекта решения Совета депутатов Алтайского района «Об исполнении бюджета Алтайского района за 2020 год». 
В 2020 году администрацией Алтайского района разрабатывались муниципальные программы на 2021–2025 годы. Ревизионной комиссией подготовлено 10 финансово-экономических экспертиз на проекты муниципальных программ:
Согласно статье 179 Бюджетного кодекса объем бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации государственных (муниципальных) программ утверждается законом (решением) о бюджете. При этом государственные (муниципальные) программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете в течение двух месяцев со дня вступления его в силу. Пункт 1.8 Порядка разработки, утверждения, реализации и оценки эффективности муниципальных программ администрации Алтайского района, утвержденного постановлением администрации Алтайского района от 25.09.2018 года № 479, предписывает приводить муниципальные программы в соответствие с решением о бюджете до 1 апреля текущего финансового года.
В целях недопущения нарушения данных требований ревизионная комиссия рекомендует вносить изменения в муниципальные программы в начале года, не дожидаясь 1 апреля.

По вопросу «О результатах проведенной антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов в 2020 году» слушали Ростовцеву Марию Сергеевну, начальника отдела юридической и кадровой работы администрации Алтайского района. 
Антикоррупционная экспертиза  правовых актов и их проектов является одной из основных мер по профилактике коррупции, закрепленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». 
В целях выявления пробелов в правовом регулировании отношений в сфере противодействия коррупции отделом юридической и кадровой работы администрации Алтайского района проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов.
Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов утвержден постановлением главы муниципального образования Алтайский район от 12.09.2011 № 510 «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов в администрации муниципального образования Алтайский район».
За 2020 год отделом юридической и кадровой работы администрации Алтайского района проведена антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов в отношении 86 НПА (АППГ – 77). В ходе проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, коррупционных факторов не выявлено.
С целью обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы, проекты нормативных правовых актов органов местного самоуправления Алтайского района, подлежащие официальному опубликованию (обнародованию), на стадии их разработки размещаются на официальном сайте администрации и Совета депутатов Алтайского района (далее – официальный сайт). 
Проекты нормативных правовых актов администрации и Совета депутатов Алтайского района до даты их принятия направляются в прокуратуру Алтайского района также для проведения антикоррупционной экспертизы.
Принятые нормативные правовые акты администрации Алтайского района (постановления, распоряжения)  направляются в прокуратуру Алтайского района       01, 11 и 21 числа ежемесячно. 
Нормативные правовые акты администрации Алтайского района, подлежащие официальному опубликованию, направляются в газету «Сельская правда» и размещаются на официальном сайте, чем обеспечена прозрачность деятельности органов местного самоуправления.

По вопросу «О принимаемых мерах по контролю за использованием имущества, находящегося в собственности администрации муниципального района, в том числе имущества, переданного в аренду или пользование хозяйствующим субъектам» слушали Ковалева Алексея Леонидовича, руководителя Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Алтайский район.
Контроль за использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования – система мер, направленная на предотвращение, выявление и пресечение нарушений действующего законодательства, муниципальных правовых актов при использовании имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципального образования.
Ежегодно Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Алтайский район проводятся проверки наличия и целевого использования муниципального имущества. По результатам данных проверок составляются акты и инвентаризационные описи. В случае выявления излишнего неиспользуемого имущества принимаются решения о реализации его на аукционе, сдаче в аренду или включении в перечень имущества, предназначенного для предоставления субъектам малого и среднего предпринимательства.
В 2020 году проведено 18 проверок сохранности и использования жилых помещений для детей-сирот. В результате проверок нарушений жилищного законодательства не выявлено.
Проведение проверок наличия и целевого использования муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями Алтайского района, запланированы в 4 квартале 2021 года.

По вопросу «О проекте Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании Алтайский район на 2021–2023 годы» слушали Ульчугачеву Наталью Викторовну, главного специалиста (по кадрам) отдела юридической и кадровой работы администрации Алтайского района. 
Постановлением Правительства Республики Хакасия от 07.05.2021 № 226 утвержден План противодействия коррупции в Республике Хакасия на 2021–2023 годы. В соответствии с пунктом 3 вышеуказанного постановления органам местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия рекомендовано разработать и утвердить муниципальными правовыми актами планы противодействия коррупции на 2021–2023 годы.
Проект Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании Алтайский район на 2021–2023 годы представлен членам комиссии для изучения.

Заслушав и обсудив вопросы, Совет по противодействию коррупции в администрации Алтайского района решил: 
1. Информацию по рассмотренным вопросам принять к сведению.
2. Управлению финансов администрации Алтайского района (Карпенко О.Г.) и непосредственным исполнителям обеспечить своевременное внесение изменений в муниципальные программы в соответствии с принятым (действующим) бюджетом муниципального образования Алтайский район.
3. Отделу юридической и кадровой работы администрации Алтайского района подготовить проект муниципального правового акта об утверждении Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании Алтайский район на 2021–2023 годы.
4. Руководителю Комитета по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального образования Алтайский район (Ковалев А.Л.):
4.1. обеспечить проведение в 4 квартале 2021 года проверок наличия и целевого использования муниципального имущества, закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями Алтайского района;
4.2. информацию о результатах проверок направить в Совет по противодействию коррупции. 
5. Проект Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании Алтайский район на 2021–2023 годы одобрить. 
6. Секретарю Совета по противодействию коррупции (Н.В. Ульчугачева) разместить протокол заседания Совета на сайте администрации Алтайского района (в разделе «Противодействие коррупции»).
7. Информацию об исполнении принятых решений представить в Совет по противодействию коррупции в срок:
по п. 3 – до 10.08.2021 года;
по п. 2, 4 – до 31.12.2021 года.



Председатель Совета                                                                                   Т.Н. Раменская    

                             
